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Deés 1885. szeptember 13-án. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Szechenyi-utcza, 

(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

TÁRSADALMI, KÖZG 
- SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

AZDÁSZATI ÉS SZÉPI RODALMI HETILAP. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre......... 6 frt - kr. 
Fél évre ............ 3 frt - kr. 
vnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 
5 forint. 
- 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri 
hirdetés díja 50 kr, Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. el 

Megjelemik mindem vasárnap. 

A gabona jelenlegi ára. 
Ha a termés nagysága igazgatná csu- 

pán az árakat, akkor ma jó áron kellene el- 
kelni a magyar buzának. Európa többi ál- 
lamának nemcsak, hogy rosszabb termése volt 
mint nekünk, hanem az átlagoson alul is 
maradt. Oroszországban, - mely leginkább 
csinál nekünk konkurrencziát, oly rosz volt 
az aratás, mint régen nem, az átlagnak alig 
75 százaléka termett. Poroszországban csu- 
pán rozs 5 millió hektoliterrel termett keve- 
sebb az átlagosnál. A többi németországi 
tartományok sem állanak sokkal jobban. Fran- 
cziaország csak 95 százalékát produkálta an- 
nak, a mit átlag szokott, a mellett a buzá- 
ja nagyon selejtes, alig nyom 77 kigrmot. 

Szóval ily körülmények között, a magyar 
gazda jogosult reményekkel várhatná, hogy 
gabonája jó vevőre talál. Termett is jócskán 
hál istennek, és a mi termett, az kitűnő 
kvalitásu. Az ország egyes vidékein oly sú- 
lyos, szép szemü és aczélos a buza, a minő 
nem volt régen. Aztán ránk is fér- 
ne egy kis jó ár. Épen most lenne egy kis 
eladni valónk, a mikor a külföld rá van szo- 
rulva, hogy máshonnan szerezze be a nála 
hiányzót. 

És mégis az árak lehetetlenné tesznek 
minden eladást. 

Budapesten 81 kigrmos buzáért nem le- 
het kapni 8 frtot. 

Ez oly állapot, melyre nézve helyesen 
jegyezte meg a bécsi gabnavásár elnöke, hogy 

a gabnaárak mesterséges uton vannak leszo- 

ritva. Nem is lehet másként. Amerikának 
termése nem okozhatja egyedül ezt a kala- 

mitást. Hiszen New-Yorkban a gabona ára 

másfél forinttal magasabb, mint Bécsben, és 

az is csak kerül valamibe, hogy a buzát on- 

nan idáig hozzák. 

Valóban most kezd igazán jelentkezni 

annak az őrültségnek a hatása, melylyel 

Európa hatalmai az árak természetes alaku- 

lásának menetébe belemarkolnak. 

KRKRégi axiomája a nemzetgazdaság műve- 

lőinek, hogy a gabnavámok behozatala csak 

ártalmára van azoknak az országoknak, me- 

lyek ez által akarnak segiteni magukon, Ne- 
hézzé teszi a megélhetést, sanyaruvá teszi 
az iparos sorsát, megbuktatja a gyárválla- 
latokat, különösen azokat, a melyek nyers 
termékeket dolgoznak fel, sok munkásnak ki- 
üti kezéből a kenyeret, s terjeszti a paupe- 
rizmust. 

Es mégis mintha a gonosz szellem szál- 
lotta volna meg őket, egyszerre két nagy 
hatalom is a gabnavámokhoznyul: a fran- 
czia és a német. Francziaországban a buzá- 
ra 3 frank vámot vetnek, a lisztre pedig, er- 
re a legfőbb kiviteli czikkünkre, 6-ot. Né- 
metország a buza után 38 márkát szed, a 
liszt után pedig nem kevesebb mint 71/,-et. 

Az bizonyos, hogy ezek a vámok nem 
fogják magokat soká tartani. Francziaország- 
ban hamarább be lesznek szüntetve, mint 
Németországban. Mindkét állam népei ma- 
gok fognak felzúdulni ezen rendszabály el- 
len, mely a lakosság egy részet éheztetésnek 
teszi ki. S ha a franczia parlamentben egy- 
szer fel fog hangzani a zúgás, annak meg 
is lesz a maga eredménye. Meg lesz Német- 
országon is, csakhogy ott kissé erősebben 
kell zugni, ha azt akarják, hogy Bismarck 
meghallja. 

Nincs benne kétségünk tehát, hogy ezek 
a vámok el fognak töröltetni, de mit ér ne- 
künk ha nem lesz kivinni valónk. Most kellene 
nekünk jó ár, a mikor van egy kis termés, 
nem pedig akkor, mikor ugy sincs mit el- 
adnunk. Egyetértés" 

A közig. bizottság ülésterméből. 

Megyénk közigazgatási bizottsága rends ha- 
vi ülését folyó hó 8 án tartotta meg br. Bánffy 

Dezső főispán őmlga elnöklete alatt. Az ülésben 
elintézett tárgyak legtöbbnyire magán felek ügyei 
lévén, azok a nagy közönséget kevéssé érdeklik, 

azért a gyülés lefolyásáról ez uttal röviden irunk. 

Bándi György aljegyző az elnöki jelentés 
felolvasása után a külömböző szakbizottságok ál- 
tal elintézett ügyeket, s azután a saját és Pla- 

csintár Ödön darabjait és a távollevő megyei 
főorvos havi jelentését adta elő, - melyek tudá- 

sul vétettek, illetve az előadók javaslatai szerint 

intéztettek el. 

Incze Kálmán főmérnök előadmányai ren: 
dén kimondatott, hogy a bethleni vasuti állomás-, 

hoz vezető rövid utat Bethlen község köteles fenn- 

tartani. Az államutak felülyizsgálásánál a közig. 

bizottságnak is magát képviseltetni kelletvén, a 
bizottságba Krémer Samuel küldetett ki. A fő- 

mérnök több közmunka ügyben bejött, felebbezé-, 

seket adott elő, melyekre természetesen elutasitó 
határozatok hozattak. Itt nem mulaszthatjuk el, 
hogy a dolog érdemére nézve az illető közönség 

tájékoztatása végett némi megjegyzéseket ne te- 

gyünk. 
A megyei közmunka kötelezettség alapját 

mindig a megelőző év őszén teljesitett közmunka 

erő összeirás képezi. Tehát a kinek az összeirás, 
akallmával igavonó marhája van s az, az összer 

irásba felvétett, a jövő évben közmunkát tartozik 
teljesiteni még akkor is, ha az összeirás után igavo- 

nó marháit eladta, s legfeljebb a teljesitendő nap- 
számok pénzzel való megválthatását kérheti, a mi 

rendszerint meg is engedtetik. Az összeirás után 

történt eladás senkinek a közmunka alóli mentes- 

ségre igényt nem nyujt. Ilyen folyamodások éven- 

ként ezrével adatnak be az alispánhoz, ki azokat 

a fennálló szabályok és gyakorlat alapján eluta- 

sitja, de a felek kellő tájékozottság hiányában 

legtöbbnyire fellebbeznek a közigazgatási bizott- 
sághoz. Ilyenek voltak a főmérnök által előadott 

felebbezések is. Ezen eseteknél a mellett, hogy a 
hatóságoknak annyi felesleges munka szaporitás 

okoztatik, mindig a folyamodó fél huzza a kurtát, 
mert a községi bizonyitvány kiállitásáért és az 
irástudatlanok a kérés megirásáért fizetnek, sőt" 
sokan a kérésre bélyeget is raknak, tehát rendes 

tartozásukat még tetemesen megpótolják. Nem 
mondjuk általánosan, de többnyire a körjegyzők. 
mulasztása, hogy a folyamodni szándékozókat fel 

nem világositják. 
Az ülés tovabbi folyamán Bruszt Ignácza 

kir. ügyész jelentése tudásul vétetett. V.oith Ger- 
gely közgazdasági előadó a gyümölcsészeti ván- 
dortanitónak a községi faiskolák állapotáról szó 
ló jelentését adta elő, melynek rendén az észlelt 

hiányok pótlása rendeltetett el. 

Az alispán helyett - ki az orsz. kiállitása 
megtekintésére Bpesten volt, - br. Diószegir 

zzr 

SZOLOKDOBOKA tártzája 
Egy derék ember halála. 

Nagy emberek, nagy hadvezérek hőstetetteit 

atörténelem örökiti meg; szobrok hirdetik év- 

századokon keresztül dicsőségét, nagyságát, mig 

az egyszerű harczos hantjait a feledés sötét fá- 

tyola boritja. Magas születésü, rangu és állásu 

egyéneknek kisebbszerü cselekvényei is nagy hul- 

lámokat vernek, mig a szerény önzetlen munka 

a tények nagy oczeánjában elmerül s csak a köz- 

vetlen szemlélő bir futólagos tudomással róla. 

Nincs elismerés! Ez a világ sora! Ezen porlodi
k 

el számos tehetség, semmisül meg sok tevékeny- 

ség és munkaképesség. 

Hogy valaki hazafias, polgári vagy hivatalos 

kötelességének özetlen odaadással való teljesitése 

által elismerést és maradandó érdemeket szerez- 

zen magának, ahhoz nem kell fényes születés, ma- 

ggas rang és állás. A hadvezér dicsősége lesúgár- 

cik a legalsó közkatonára is, az érdemnek mél- 

Í tó osztályrészese ez is, ha feladatát hiven oldotta 

meg, ha tehetségét a közjóra kimeritette. Nem a 

rang és állás teszik az érdemet, hanem az, hogy 

ha bár szerény hatáskörünket miként használtuk 

fel az egyesek gyámolitására, a közjó előmozditá- 

ssráa és édes hazánk felvirágoztatására, 

Nem ragyogó, de tiszta, rokonszenves név- 

ről, nem főrangu, de egyszerü nemes, nem hatal- 

mas, de önzetlen hazafiról szólok ez alkalommal: 
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Farkas János pánczélcsehi körjegyző, a 
törvényhatósági bizottság-, s a pánczélcsehi álla- 
mi iskolai gondnokság tagja, s a koronás ezüst 

érdemkereszt birtokosa folyó évi augusztus 30-án 
megszünt élni Pánczélcsehen 57 éves korá- 
ban. Benne elhunyt egy derék férfi, ki szép te- 
hetsége, nemes, fenkölt gondolkozása által kar- 
társai közül kivált. Harminczhat évig volt köz- 
szolgálatban. Mint körjegyző példányképül szol- 
gált egy legrendezettepb megyében is. Hivatali 
buzgalma, igazságszeretete, előkelő modora kiviv- 

ták részére a köztiszteletet. Bonczhidán született. 

Az 1848-iki magyar szabadságharczban mint Kos- 

suth-huszár vett részt. A reá következő szomoru 

évben büntetésből besorozták az osztrák hadse- 
regbe, melyben 7 évi szolgálata alatt - mint al- 
tiszt - kinyerte feljebbvalói becsülését. A kato- 

naságból hazajőve Pánczélcsehen nyert község- 
jegyzői állást, melyet mindvégig derekasan betöl- 
tött. A temetésen jelen volt nép sűrű könyüi fé- 
nyesen igazolták, hogy Farkas János a nép jósá- 
gos apja, őszinte tanácsadója és ügyes-bajos dol- 

.. 
gainak lelkiismeretes és igazságos elintézője volt. 

Mit szóljak jelleméről, kedélyéről és magatartásá- 
ról?... A ki őt csak egyszer látta, meggyőződött, 
hogy keble a legnemesebb szivet zárja, hogy tisz- 

ta jelleméhez kétely soha se fér, hogy társalgása 

csupa szellem és kedély. A ki esak hirét hallot-, 
ta, de nem ismerte, igyekezett őt megismerni s 
barátságát megnyerni. Volt idő, mikor magas ál- 
lásu hivatalnokok, gazdag birtokosok és. tudósa 
egyének keresték barátságát, melyet ő soha se 
tartott csak pajtáskodásnakk. - A kik is- 
merték, megmondhatják, hogy leirásom nem „köl- 
tői szabadság. - Hosszas és buzgó szolgálata 
elismeréséűl a mult évben Király ő felségétől a 
koronás ezüst érdemkeresztet nyerte, melyet me- 

gyénk érdemes főispánja eszközölt ki számára. 
De akkor már testileg hanyatlani kezdett a jelent- 
kező vizkor következtében. 

Halála csendes volt, mint hivatali működé- 
se, mely maradandó nyomokat hagy maga után. 
Temetésén megjelent az egész Pánczélcseh, a cs.- 
gorbói szolgabiróság és kir. járásbiróság s a vi- 

déki értelmiség. De megjelent volna még kétszer 
annyi, ha a folytonos eső és hideg szél otthon 

nem tartja számtalan tisztelőit. Ravatala teli volt 

szebbnél szebb koszorukkal, melyeket testvérei, 
rokonai, barátai és kartársai küldtek. Kihült te- 
temeit Bonczhidára szállitották, mert ez volt a 
végakarata. Oda-oda lett egy jóságos lény, a jók 
java, ki kicsiny körben nagy űrt hagy maga után. 
De csak az anyag semmisült meg, mert nemes 
szivét, kedélyes és szellemes arozát, méltóságtel- 
jes egyéniségét nem feledjük el soha - sohal 
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Géza főjegyző olvasta fel havi jelentését, s azután 

gr. Kornis Viktor bizottsági tagnak a mai ülés- 

ről történt kimaradását igazolta. 

Pál István kir. adófelügyelő több adóleirást 

hozott javaslatba, melyek ellenmondás nélkül fo- 

gadtattak el. Havi jelentése rendén 15 község - 

ezek közt Szék község - előljárósága ellen az 

adóbehajtás körüli mulasztás miatt a felelősség 

kimondatott. 
Halász Ferencz kir. tanfelügyelő előad- 

mányai rendén szőnyegre került a Deés városi 
„mulató*.i vegyes iskolához választott tanitónő 

megerősitése. A bizottság a tanitónőt nem erősi- 

tette meg állásán, mivel az iskola létesitésénél 

nem volt meghatározva, hogy ezen iskolánál ta- 

nitónő vagy tanitó alkalmaztassék-e? Az iskola- 

széket ilyen határozat hozatalra utasitotta s csak 
ennek megtörténte és jóváhagyása után lesz az 

állomás véglegesen betölthető. Nem tett kifogást 

az ellen, hogy a megválasztott tanitónő ideigle- 

nes minőségben állását elfoglalja. 
Az ülés 1/, 12 órakor véget ért. 

VEGYESEK. 

- Az ,Erdélyrészi m. Közművelödési Egylet" 
igazgató választmánya köztudomásra hozza, hogy 

Kolozsvártt minden hó 12-én tartja meg ülését, 

melyet kér az alapitó tagok részére ahhoz alkal- 

mazkodás végett tudomásul venni. 

- A közmüveilődési egyesület deési fiókjá- 

nak a központi választmányhoz tett jelentése sze- 

rint már az ideiglenes elnökség által bejelentett 

114 tagsági áláirás közt volt örökös tag 1, ala- 

pitó tag 6, rendes- 91 és pártoló tag 16. Ujabban 

alapitó tag gyanánt iratkozott be 7, rendesnek 

59, pártoló tagnak 19; ösazesen 85. Tehát az ed- 

digi aláirások eredménye: örökös tag 1, alapitó 

18, rendes 150, pártoló tag pedig 35; vagyis ösz- 

szesen 199. Ezeknek névszerinti kimutatását la- 

punk közelebbi száma fogja hozni, addig is a ha- 

zafias öröm hangjával mond a fiók választmánya 

köszönetet ns. Balás Máté, kir. törvényszéki el- 

nök urnak, ki egyszerre 4 alapitó tagot szerzett 

egyesületünknek; főtisztelendő Kozma Döme ur- 

nak, ki városunk minden részében fáradhatatla- 

nul gyüjtötte az aláirásokat és ev. ref. tanitó 

Nagy Benedek urnak, a ki a tagoknak a köz- 

gyülésen minél nagyobb számbani megjelenésre 

való buzditó tevékenysége mellett nem sajnálta a 

fáradtságot a második aláirási ivet a lelkes tagok 

egész sergével betölteni. Az eddig és most 

bejelentett aláirásokat a választmány legkevéshé 

sem tekinti müködése zárkövének. Kiemeltetik 

Ilosvai Jenő, ideiglenes pénztárnok önfeláldo- 

zó fáradozása, melynek következtében a folyó évi 

augusztus 30-iki gyülésre 732 frt 50 kr. kézbe- 

sittetett a központba. Végre egyéb intézkedései 

mellett a választmány hálás köszönetét fejezi ki 

azon impozáns fogadtatásért, s azon szives ven- 

vendégszeretetért, a melyben ősi szokásainknál 

fogva ugy az igazgató választmány, mint Kolozs- 

vár lelkes közönsége a gyülés alkalmával a deé- 

sieket részeltette. 

- A vallás- és közoktatásügyi miniszterium 

egy legujabbi rendeletében kimondotta, hogy a 

hazai néptanitók nyugdijintézeti ügyeiben, neve- 

zetesen a fölvételek alkalmával, többi közt az il- 

lető néptanitó magyarnyelvi képessége is az ille- 

tő okmányai által igazolandó. 

Myilvános köszönet. A deési „Magyar 
Nemzeti Szinház" bokréta ünnepélyének megtart- 

hatásához alulirott t. cz. adakozóknak ugymint: 

A deési szinügyi bizottság 30 ft, br. Bánffy De- 

zső főispán 8 ít, Szarvadi Pál kir. tan. alispán 1 

ft, Placsintár Ödön 1 ft, Márkus János 1 ft, br. 

Pölnitz Károly 1 ft, Kászonyi Jenő 50 kr., Szarvadi 

Adolf 1 ft, a mérnökkar 70 kr., Voith Gergely 

5 ft, Biró Antal 1 ft, Nik Ferencz 2 ft, Kiss Já- 

nos 1 ft, Brandt Samu 50 kr., Tüzes Karácson 
1 ft, Roth Pál egy veder bor, Katona Károly 2 
ft, Voith Jakab 1 ft, Rónai Lajos 1 ft, Valaki 1 

ft, Gyárfás Gerő 1 ft Fodor Sánudor 50 kr.1 Cso- 
mafáy Antal 50 kr., Rippel Vincze Lajos 2 ft, 
deési ,„Takarék Pénztár 2 ft, egyenként 

a nyilvánosság elött a szinház munkásai nevében 
ezennel hálás köszönetét fejezi ki: Kovács 

Gyula, épités-vezető. 

Megyénk gazdasági egylete elhatározta, 

hogy a Budapesten október 15-én tartandó gyü- 

mölcs-kiállitásra megyénk területéről különböző 

fajta gyümölcsök összegyüjtése által résztvegyen, 

s e tárgyban egy bizottságot küldött ki. De elte- 

kintve ettől, itt a nyilvánosság e terén is felhiv- 

juk gyümölcstermelőinket, hogy a rendelkezésök 

alatti gyümölcsfajokból egyenként mint egy 10 

ép darabot e hó 25 én tul a gazdasági egylet tit- 
kárához beküldeni sziveskedjenek. 

- E folyó évben gazdag gyümölcstermésünk 
lévén, annak hasznositása érdekéből a termelők 

figyelmébe ajánljuk a következő gyümölcskeres- 

kedőket Budapesten: Lencz testvérek (Pe- 

tőfi-tér 6-ik szám), De mayerKároly (Al-Du- 
nasor 30-ik szám), Bauer Ágoston (Molnár 

utcza 19-ik szám). De megjegyezni kivánjuk azt, 

hogy a budapesti piaczon hazánk két jeles alma- 

faja ú. m.: a batul és a pónyik kedveltet- 

nek, s figyelmeztetjük, - a fennirt czégek neta- 

láni igénybe vevőit, - mikép mustrául ne a leg- 

szebb darabokat válaszák ki, és hogy a kelendő- 

séget csak ugy biztosithatni, ha e mellett minden 

gyümölcsdarab ép és sértés nélküli a gondos és 

kézzeli leszedés következtében. - Különben e 

tárgyban gazdasági egyletünk titkára szivesen 

szolgál közvetítéssell. - Mily bosszankodás- 

sal néztük a közelebbi heti vásáron, midőn egy 

décsei asszony egy doboz téli izzembart körtvét- 

hozott be, mely a karó általi leverés következté- 

ben darabonként félig össze volt zúzva, s igy po- 

tom áron is alig tudta eladni. 

- A deés-beszterczei vasut vonalon nagy 

mérvben halad elő a munkálat. Jelesen a deési 

állomásról átvezető nagy hid czölöpeinek beveré- 

se végeztével kezdetét veszi annak fel-vasépitmé- 

nye; az Ilosva patakán is kész a hid; Bethlen- 

ben pedig a ,Beke”-hegy végénél a nagy műsza- 

ki gonddal vezetett hid épitése, oly arányban ha- 

lad, hogy mindezek következtében, már a jövő 

hóban az egész vasutvonalon a felépitmények is 

kezdetőket vehetik. 

- A tervbe vett deés-zsibó és zilahi vasut 

épitése érdekében f. folyó hó 17-én Zsibón fog 

egy nagy értekezlet tartatni, melyen br. Bánffy 

Dezső és üzletigazgató Péterffy Zsigmond is 

jelen lesznek; a szilágymegyei érdekeltek nagy 

számának megjelenésével kecsegtet a remény, hogy 

e fontos kérdés itt a különböző szempontok ki- 

egyenlitése által czélhoz vezető megoldást fog 

nyerni. 

A szomszéd Besztercze-Naszódmegye Entrá- 
dám községében a mult szombatra virradólag gyil- 

kolták meg Janthel Káhán szeszgyáros- és 

nagy tőkepénzest. Már három izben is tettek el- 

lene kisérletet, de a sors ugy hozta, hogy mindég 

megmenekült. Jelenleg távirati uton értesitve lett, 

hogy a deés-beszterczei vasut válalkozói számára 

10,000 forintot folyósitottak, azonban a távirdán 

tévesen 20,000 forint lett jelezve, s ő maga is be- 

szélte ezen összegnek felvételére Deésre leendő 

menetelét. De itt értesült a téves tudósitásról, sőt 

egy közbejött incidens következtében csakis 7000 

frtot kaphatott, s azzal péntek alkonya felé haza 

sietett, s otthon ügyeit rendezve, az egész háztáj 

éji nyugalomra letelepedett. Az éjféli időtájban a 

felesége hüvös léghuzamot érezve, ijedten kiáltott 

fel, hogy a szobában valaki van, erre az éj ho- 

mályában három alakot ismert fel, s az álmából 

felriasztott férj ágyából kiugrott, kire az egyik 

késsel rohanva homlokán sebzé meg, - kiáltva 

kérdezé, hogy mi kell? Pénz? Adok! S a mint 

ezek közt a szomszéd szobába akart benyitni, há- 

tulról egy fejszével fejére tett ütés következtében 

halva rogyott össze. Ezután a tettesek a nőt kezén, 

lábán összekötve, az ágyba dunyhákkal takarták 

be, s a rablók az általuk meggyujtott lámpafény 

mellett, a férj nadrágzsebéből kivett kulcsokkal a 
vasládát nem tudván kinyitni, ketten a nőt, föl- 

oldva kezeit, oda vitték S az általa kinyitott pén- 

zes ládából mintegy 10,500 frt készpénzt és 2000 

frt értékű ékszert magukhoz véve, az ablakon, 

melynek függönyeit már eleve széthuzták volt, el- 

menekültek a kerten át az erdő felé. Megjegyez- 

zük, hogy a szomszédos ablakon törtek volt be, 
melynek egy tábláját gyémánttal vágták volt ki. 

A magára hagyott nő több mint egy órai küzkö- 

dés után kezeit kibontván, felkelve lármát ütött, 

s az összegyült háznép a gazdát élettelen, halva 

s a pénztárát kirabolva találták. A tetteseknek 
még nyomába nem jutottak, kik egymás közt oláhul 

beszéltek, s bekent s eltakart arczczal valának. 

- Miért kevés a magyar Erdélyországban ? 
E kérdést intézte egykor a király az ő erdélyi 

kanczellárjához: br. Kemény Józsefhez. A kan- 

czellárban fölébredt nemes fajának ősi vére, s ke- 

serü igazsággal mondá a királynak: „Tatár ellen, 

török ellen csak a magyar védte az országot, csak 

a magyar hullott a csatatéren. Midőn felséged ősei- 
nek trónját össze akarta törni Európa: csak a 

magyar állott annak hősi védelmére s csak az ő 

vére folyt Münchenig és Berlinig; mikor a hitnek 

s a lelkiismeretnek szabadságát kellett kivivni: 

csak a magyar harczolt s nem az oláh, nem a 

szász. Mikor belső háboruság folyt Erdélyben, csak 
a magyarnak házát gyujtották fel és csak az ő 
gyermekeit ölték le csapatonként. S most is ha 

katona kell felségednek: a szász elmenekülhet 

Németországba, az oláh Oláhországba, de a ma- 

gyarnak nincs hova menekülni, neki itt élni-hal- 

ni kell, ő oda megy felséged zászlója alá. Hogy- 

ne volna hát kevés a magyar?* A király e sza- 

vakra hallgatott és gondolkodott. 

- A lengyel vendégek Budapesten. Mikor a 

párisi kitünőségek üdvözlésekor kitört hegyen- 

völgyön szárazon és vizen a lelkesedés hő árja, 
azt icták: „ne tartsanak azért a később jövő len- 

gyelek sem, pekik is fog jutni bőven a vendég- 

szeretet és rokonszenv hevéből:. S ime jut is, 

mióta csak a határainkon átrobogtak. Mert ki- 

apadhatatlan nálunk ez a forrás, kivált most, mi- 
dőn a kiállitás fölötti közöröm táplálja. - Ha a 

lengyelek a kijelőlt időben érkeznek: négy óra- 
kor, midőn aranyos verőfény ragyogott, a fogad- 

tatás sokkal szebb látványosság lesz. - A kra- 

kóiak, Szlachtovszky polgármeser vezetése alatt, 

(vagy százhuszan, köztük tizenöt hölgy,)) már 

Zsólnán felzászlózott, kivilágitott pályaházat ta- 
láltak, s fáklyás tüzoltók, polgármesteri üdvözlet, 

lengyel hymnusz fogadta őket. Rutkán még job- 
ban ragyogott a pályaház. - A lembergiek (270-en 

köztük sok szép fiatal nő,) dr. Mochnacky Ödön 

vezetése alatt, már a felvidéken lelkes fogadta- 

tásra találtak, ki köszönetet nyilvánitva a nagy- 
szerü fogadtatásért, üdvözlve a magyarokat s di- 

cső honvédeiket. A lengyelek - ugymond, - 
kiket a magyarok iránti rokonszenvyben egy sem 

mul felül, eljöttek megnézni a kiállitást, melyet 

az egész művelt világ csodál, eljöttek példát ven- 

ni a magyar nemzettől ! Éljenzés zajlott fel e be- 
szédre. - Ráth Károly főpolgármester, a főváros 

küldőttei élén, üdvözölte a két lengyel főváros 
képviselőit, Galiczia kedves polgárait, kifejezve 

Budapest testvéries érzületét s az örömöt a fö- 
lött, hogy kiállitásunkat jöttek megnézni. Szlach- 

tovszky krakói polgármester a lengyel-magyar 
testvériségről szólt válaszában. Este 10 órakor 
volt az ismerkedési estély. Másnap hosszantartó 

éljenzés után csoportokra oszolva kezdték meg a 

szemlét az iparcsarnokban. Délután 2 órakor volt 
a diszebéd, melyet a főváros adott vendégeinek 
tiszteletére. A szónokok egymás után áltak föl s 

tomboló tetszésnyilvánitások között hirdették a 

testvériség igéit. Ráth Károly főpolgármestert, gr. 

Zichy Jenőt fölemelték, számosan jelekkel igye- 
keztek megértetni magokat, mig végre a toastok 

gyujtó mondásai s az éljenzés rendszertelen zaja 
a lengyel hymnuszban olvadtak impozáns össz- 

hangba, mire a vendégek, ki könynyel szemében, 

ki áldással s testvéri üdvözlettel ajkán, - szét- 

oszlottak. Este a vendégek egy része szinházak- 

ba ment, legtöbben a fényes operaházba. Követ- 

kező napon lengyel vendégeink Petőfi szobrát ko- 

szoruzták meg. A Petőfi szobortól a lengyelek s 

az egyetemi ifjuság a köztemetőbe vonult, hol 

Woronieczky sirját koszoruzták meg. 

, Apró hirek. - Szentes két jeles fia, 

Horváth Mihály történetiró és Tóth József szin- 

művész szülőházait az ottani kaszinó emléktáblá- 

val jelőlte meg s a leleplezést a városi hatóságok 

hozájárulásával, okt. 22-ére (Horváth Mihály szü- 

letés napjára) tüzte ki. - A temesvári szintársu- 

lat, melylyel Gerőfi Andor az ottani uj magyar 

szinházat meg fogja nyitni, 88 tagból és megfelelő 

kezelő személyzetből áll. - A pozsonyi kereske- 

delmi akademiáról örvendetes hirt jelentenek. Hat- 

vannyolcz növendék jelentkezett s igy párhuzamos 

osztályt kell nyitni. - A „Romania irridentat 

proklamácziója alkalmából a marosvásárhelyi tör- 

vényszék köriratban hivta föl az erdélyrészi tör- 

vényhatóságokat: tartsák szemmel azokat, kik az 

irrdentával való összeköttetés gyanujában állanak 

s szükség esetén járjanak el velök szemben eré- 

lyesen. - A jövő évi államköltségvetés már ösz- 

sze van állitva s a kiadások nem terjednek tul 

az idei budget kiadásainak keretén. - A noseni 

.
.
 

a 



Deés, 1885. szeptember 13. SZOLNOKDOBOKA. X évfolyam 37. szám. 

Szám: 5424.-1885. 

lengyelek bizottságot választottak, mely Berlinbe 
utazott, hogy a kormánytól s esetleg magától a 

császártól nagyobb kiméletet kérjen a kiutasitott 

lengyeleknek. - A török kormány, hir szerint 
elhatározta, hogy Angolországgal szemben az egyp- 
tomi dolgokban nem tesz kötelező nyilatkozatot, 
mig az angol választások le nem folytak. - Mon- 
tenegró állandó hadserget készül szervezni s egy- 
előre 520 ifjut soroznak be. - Az orosz banknál 
husz millió rubel értékü, a forgalomból kivont 
papirpénz hiányzik. - Thiers halálának évfordu- 

lóján a párisiak vajmi kevés kegyeletet mutattak 

elhunyt nagy honfiok iránt. A vidék inkább meg- 

emlékezett az elhunytról s több város küldött ko- 

szorut a franczia terület felszabaditójának s a nagy 

irónak sirjára. - A közös hadügyminiszter figyel- 

meztette a katonaságot, hogy a nemzeti czivako- 

dásokba való beavatkozás teljes szigorral fenyitte- 

tik. - Rieger László, cseh pártvezér, egy Chote- 

borban tartott ünnepélyen beszédet mondott, szi- 

goruan elitélve a legutóbbi nemzetiségi surlódá- 
sokat és ajánlva a viták törvényes elintézését. 

KÖZGAZDASÁG. 

A gyümölcs eltartása. 
Közeledvén a gyümölcsszedés ideje, nem 

tartjuk fölöslegesnek a gyümölcs eltartására vo- 

natkozó utasitásokat közölni. Megjegyezzük előre, 
hogy a gyümölcs eltarthatásának egyik fő- és el- 
ső kelléke, hogy az idő előtt ne szedessék le, 
s a leszedés alkalmával nagy gond fordittassék 

arra, hogy az, ép és minden űtődéstől ment legyen. 

A gyümölcs eltartására a száritott korpa leg- 

jobban alkalmas. Sokan homokot is használnak e 

czélra, de ez nagyobb súlya miatt nem ajánlatos 

oly helyeken, hol elegendő mennyiségü korpa áll 

rendelkezésre. Tétettek kisérletek száritott és meg- 

őrölt dugaszfával, melyekben a szőlő, a szüretre 

következő juliusig kitünően tartatott el, épen oly 

kitünőnek bizonyult a száritott buzakorpa is. Csak 

arra kell ügyelnünk, hogy az ekként konservá- 

landó gyümölcs folyton hüvös helyiségben tartas- 

sék, természetesen óvakodni kell a véglettől, a 

fagytól. Spanyolországban, hol tudvalevőleg na- 

gyon kiterjedt a szőlőmivelés, a szőlő konservá- 

lása fenyőfa-fürészporral történik és a konservá- 

lásra szolgáló edények légmentesen záratnak el. 

Alma és körte augusztus hóig kitűnően konser- 

váltatik a következő módon: a mint az időjárás 

hűvösebbé lesz, a gyümölcsöt kézzel leszedjük és 

egymás mellé a kosárba rakjuk de ugy, hogy ösz- 

sze ne nyomjuk valahogy. Az igy szedett gyümöl- 

csöt hűvös helyre kirakjuk, a hol 1-2 hétig ál- 

lani hagyjuk. Ezután mindegyikét külön-külön 

erősen papirba göngyölitjük és gyapottal vagy ré- 

gi ujságpapirossal bélelt hordókba helyezzük. A 

hordót lehető jól kell megtölteni és gondosan be- 

takarni. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU 

HIRDETÉSEK. 
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Értekezhetni: RIPPEL VINCZELAJOS urnál 
Deésen. 

1-3(187) 

Pályázat 

Szék nagyközségben 500 frt évi fizetés 

és 100 lakbérrel rendszeresitett községi or- 

vosi állomásra. 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy az 
1871. évi XVIII. t-cz. 74. §-sa, - illetve 

; az 1876. évi XIV. t.-cz. 143. §-sa értelmé- 

ben felszerelt folyamodványukat f. é. novem- 
ber hó 5-ig hozzám adják be. 

A választás Szék nagyközség jegyzői 
* 

irodájában f. é. november hó 7-én d. e. 10 
órakor fog megtartatni. 

Szamosujvári járás szolgabirójától 
Szamosujvártt, 1885. augusztus 31-én. 

Br. Bánffy László, szolgabiró. 

nem jelenők ugy fognak tekintetni, mint kik az 
arányosság behozatalába beleegyeztek. 

A deési kir. törvényszéknek 1885. julius 
18-án megtartott űléséből. 

Balás Máthé, Sófalvi Lajos, 
kir. törvényszéki elnök. jegyző. 

Szám: 7116.--1885. 1-3(188) 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegyében Pánczélcseh 

székhelylyel, Pánczelcseh, Szent-Katolna-Dor- 
na, Szótelke és Vőlcs községekből csoporto- 
sitott körjegyzői állás elhalálozás következ- 
tében üresedésbe jővén, ezen 400 frt évi fize- 
tés, 50 frt szállásbér, megfelelő irodai és uta- 
zási átalányokkal egybekötött körjegyzöi 
állásra ezennel pályázat nyittatik, s a vá- 
lasztás határidejéül a körjegyzői irodában 
megtartandólag folyó évi szeptember hó 29- 
ik napjának d. e. 10 óráját tüzöm ki. 

Pályázhatnak mindazon honpolgárok, 
kik pályázati kéréseiket felszerelve, igazol- 
ják, hogy az 1871. évi XVIII. t.-cz. 74. és 
75. §§-ai alapján előirt vizsgát, az 1883-ik 
évi I. t.-cz. 6. §-sa értelmében letették s e 
mellett kimutatják, hogy erkölcsi tekintetben 
alapos kifogás alá nem esnek. 

Miről pályázni kivánók azon hozzáadás- 
sal értesittetnek, hogy szabályszerüen felsze- 
relt pályázati folyamodványaikat a választást 
megelőzőleg 48 órával alólirtthoz adják be, 
mivel a későbben érkezettek tekintetbe vé- 
tetni nem fognak. 

Csáki-gorbói járás szolgabirójától 
Csáki-Gorbón, 1885. szeptember 2-án. 

Vállya Ferencz, szbiró. 

Szamosujvári járás szolgabirájától. 

Szám: 4771.-1885. 1-3(189) 

Hirdetmény. 
A nagy-iklódi összesitett korcsmajogok- 

nak f év október 1-ere kitűzött árverési ha- 
táridejét - az izraeliták ünnepe miatt - 
folyó év oktober hava 5-ének d. e. 10 órá- 
jára napolom el. 

Szamosujvár. 1885. szeptember 3-án. 
Br. Bánffy László, szbiró. 

Sz. 435. számvevőség. (180) 2-3 

Árlejtési hirdetmény. 
A sepsi-szt.-györgyi magyar királyi ál- 

ladalmi méntelep, homorodi, (Köhalom 

mellett) sepsiszentgyörgyi és deési 

osztályainak az 1885. év november hó 1-től 

az 1886. év október hó végéig terjedő idő- 

re szükségeltető élelmezési czikkek biztosi- 

tása czéljaból, a, Sepsi-Szentgyörgyön f. év 

szeptember hó 1-én kelt és kibocsátott hir- 

detménynyel közzétett alhaszonbérlői felté 

telek alapján, kenyér, zab, széna, 

alom és ágyszalma, kemény tűzifa 

és petroleum szállitása iránt Sepsi-Szt.- 

györgyön a méntelep számvevőségi iro- 

dájában f. év. szeptember hó 22-én d. u. 

217, órakor, irásbeli ajánlatok tárgyalása 

fog megtartatni. 
A szállitási szerződések, illetve 

feltételek, helyben a méntelep parancsnok- 

ságánál megtekinthetők vagy innen kikér- 

hetők. 

A magyar királyi álladalmi méntelep 

parancsnokságától. 
Sepsi-Szentgyörgyön 1885. szept. hó 1 

Szám: 4012.-1885. polg. 2-3(185) 

Hirdetmény. 
A topliczai arányossági keresetben a megen- 

gedhetőség és arány-kulcs kinyomozásának tár- 
gyalására határnapui 1885. év október hó 24-ik 
napjának d. e. 9 órája tűzetik Toplicza községé- 
ben; hova összes érdekelt birtokosok azon figyel- 
meztetéssel idéztetnek megjelenni, hogy elmara- 
dásuk a hivatalos eljárást nem gátlandja s a meg 

Sz. 6104.-1885. 2-3(176) 

Pályázati hirdetmény. 
Berencze, Garbonácz, Gyertyános és 

Kis-Körtvélyes községekből álló körjegyzői 
keretben Berencze székhelylyel megürült 
körjegyzői állomásra mely évi 400 frt fize- 
tés és 37 frt lakbér javadalmazással van 
egybekötve, ezennel pályázat hirdettetik. 

Felhivatnak pályázni kivánók, misze- 
rint az 1871-ik évi XVIII.-ik t. cz. 74. és 
75-ik §§-ai s illetve az 1883-ik évi I-ső 
törv. czikk 6-Ik §-ában előirt képzettséget 
igazóló és előszolgálatukról szolló bizonyla- 
tokkal felszerelt folyamodványaikat alolirott- 
hoz a választást megelőzőleg 48 órával 
annyival inkáb adják be, mivel a későbben 
beérkezettek tekintetbe vétetni nem fognak. 

A választás helyéül a berenczei kör- 
jegyzői iróda s idejéül folyó év szeptember 
hó 22 napjának d. e. 9 órája tűzetik ki. 

Magyar Lápos 1885. augusztus hó 
27-én. 

Vékony Ferencz, sz.-biró. 

Szám: 1066.-1883. 2-3(178) 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy Somkerék köz- 

séget az összes birtokosságot, és nemessé- 
get illető 3 havi korcsma jog, esetleg csak 
a községet illető 3 havi korcsma jog, f. évi 
szeptember hó 20-án délelőtt 10 órakor, 
ugyancsak jelen évi szeptember hó 29-étől 
kezdődőleg deczember hó 25-éig a legtőb- 
bet igérőnek árverezés utján haszonbérbe 
fog adatni, Somkereken a körjegyzői iro- 
dában. 

Hova a törvényes kizárhatásnak fenn- 
tartása mellett haszonbérelni szándékozók a 
kikiáltási ár 100/,-jávalellátva meghivatnak. 

Az árverezési feltételek mindennap a 
körjegyzői irodában megtekinthetők. 

Ajánlatok az árverezés megkezdése előtt 
elfogadtatnak. 

Kelt Somkereken, 1885. auguszt. 29. 

Forrai Ferencz, Farkas Ferencz,; 
községi biró. körjegyző. 

Szám: 2344.-1885. 2-2(173 

Hirdetmény. 
A szamosujvár város közönsége tulaj- 

donához tartozó kápolnai erdőben lévő makk- 
termésnek tetszés szerinti használata, a leg- 
többet igérőnek, zárt ajánlat utján, készpénz- 
fizetés mellett ki fog adatni. 

A szabályszerüen szerkesztett s a meg4 
igért összeg 100/,-val, mint bánatpénzzel, 
ellátott zárt ajánlatok folyó évi szeptember 
hó 26-ik napjáig bezárólag, a polgármesteri 
hivatalhoz küldendők be 

Szamosujvártt, 1885. augusztus 26-ik. 

A városi tanács. 

Sz. 5439.-888. polg. (169) -3 

Hirdetmény. 
A szászai arányossági keresetben a meg- 

engedhetőség tárgyalására tárgyalási határnapul 
1885 évi szeptember hó I0.ik napjának d. e. 9 
órája tüzetik ki Szásza községébe a helyszinére, 
melyre mindazok, kik ezen község határán tulaj- 
donosi czimen érdekelvék, azon figyelmeztetéssel 
idéztetnek megjelenni, hogy elmaradásuk a hiva- 
talos eljárást akadályozni nem fogja s a meg 
nem jelenők úgy fognak tekintetni, mint kik az 
arányosság behozatalába beleegyeztek. 

A kir. törvényszéknek 
Deésen, 16883. október 81-én tartott űléséből. 
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Szám: 2168.-1885. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
3-3 (166) 

Szamosujvár sz. kir. város közönsége a tulajdonához tartozó következő javadalmakat, u. m.: 

I. Az „alsó" hidvámot - évi 750 frt - kr. 8 9. Egy borárulási jogot, épület nélkül évi 350 frt - kr. 
2. A kövezet" vámot - „, 2190, -, 10. A városi helypénz- és behozatali vámot , 6555 , - 
3. A városi piaczi nagyvendéglőt „, 2812, 24, II. A városi szesz- és pálinka árulási jogot , 7020, - 
4. A „fácsebinye" fogadót „, 666, -, 12. A városi sörárulási jogot l292 , 20, 
5. A „hosszu" fogadót , 888 , -,, ő felkiáltási ár mellett 1386. évi január hó I-ső napjától, 1888. évi decz. 
6. A „karli" fogadót , 320, -, hó 31. napjáig számitott 3 évi időtartamra, f. évi okt. hó 6-ik és követ- 
7. A „hurdukáta" fogadót - / 711 , 1I9, kező napjain a városház tanácstermében tartandó nyilvános árverés 
8. A „cserepesi" fogadót 500, -, utján a legtöbbet igérőnek haszonbérbe adandja. 

Mindazok, kik az árverezéshez hozzá szólani kivánnak, a felkiáltási ár 100/,-át kötelesek készpénzben, vagy börze érték sze- 
rinti állampapirokban, az árverező bizottság kezére előlegesen letenni; az pedig, kire a haszonbérlet leveretett: bánatpénzét a levert 
haszonbéri összeg 100/,-ára leend köteles azonnal kiegésziteni. 

A mások nevében árverezni kivánók, hitelesitett irásbeli felhatalmazást tartoznak beadni. 
Azok, kik az árverés idején a városi pénztárnak hátralékosai, - mint szintén azok is, kik a várossal bárminő viszonyból 

eredett perben állanak, nem árverezhetnek. 
Az árverési tény árverezőre nézve azonnal, a városi közönségre nézve azonban csak a képviselőtesület jóváhagyása után kötelező. 
A szóbeli árverés befejeztéig 50 krajczáros bélyeggel, s kellő - a megigért haszonbéri összeg 100/, át tevő - bánatpénzzel 

ellátott zárt ajánlatok (offert) is elfogadtatnak. Az ily zárt ajánlatokban a megigért haszonbéri összeg számmal, és betüvel is, - vala- 
mint az ajánlattevőnek neve, lakhelye, s az iránti nyilatkozata, hogy a haszonbéri szerződés pontjait teljesen ismeri, s azoknak magát 
aláveti: - olvashatólag s tisztán kiteendő. 

A fennebbi feltételeknek meg nem felelő zárt ajánlatok semmiseknek lesznek veendők. 
Egyenlő összegü szóbeli igéret - és irásbeli ajánlat között az előbbi birand elsőbbséggel; - két egyenlő irásbeli ajánlat 

között pedig a sors döntend. 
A haszonbéri összeg készpénz börzei értékkel biró államkötvények - s bárhol található - a városi közönség által elfogad- 

ható - ingatlan javak által biztositható, s a biztositék a szerződés jóváhagyása iránti értesitéstől számitandó 8 nap alatt kijelőlendő. 
Ha valamely árverező - ki bánatpénzt tett le - a leveretés alkalmával a szerződést aláirni vonakodnék, - vagy pedig ha 

aláirná ugyan, de a kötelezett biztositékot 8 nap alatt ki nem jelőlné, - vagy végre az elfogadott biztositékra, az elfogadás iránti ér- 
tesitéstől számitott 30 nap alatt a városi közönség zálogjogát telekkönyvileg be nem kebeleztetné: bánatpénzét elveszti, s kárára vala- 
mint költségére uj árverés fog tartatni. 

A két példányban kiállitandó haszonbéri szerzödésre kivántató illeték s bélyegkiadást haszonbérlő tartozand hordozni, - ugy- 
szinten a haszonbéres viszonyból eredett bárminő illeték s bélyegkiadást is. 

A haszonbéri szerződések pontjai, s a dijszabályzatok (tariffák) a hivatalos órák alatt a tanács irodájában megtekinthetők. 

Szamosujvár sz. kir. város tanácsa, 1885. augusztus hó 12-én. 

Placsintár Dávid, 
polgármester. 

Osztián Mristóf, 
főjegyző. 

2-3 (175) Sz. 1668-1885. tkv. (172) 
t 

Hirdetmény. Árverési hirdetményi kivonat. 
Szamosujvár sz. kir. város közönsége a Kolozsvár-Bukovi-. A szamosujvári kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság köz- 

nai államútnak a város határán Kolozsvár és Deés felé átvonuló uirró teszi, hogy Schmirler Józsei végrehajtatónak Duskás Lézár 
k : ükséglendő fő lási kavi végrehajtást szenvedő elleni 3 frt 52 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 

szakaszain szükséglendő földtöltési, kőburko ási, avicsolási, hid végrehajtási ügyében, a szamosujvári királyi járásbiróság területén lévő Viz- 
helyreállitási[] s egyéb munkálatoknak biztositása végett, folyó évi Szilvás községében fekvő, a viz-szilvási 20. számu tjkben A T. 1. és 18. rend- 
szeptember 24-ik napján reggeli 10 órakor a város tanácsházánál szám alatt Puskás Lázár és Puskás Mária nevén álló 32/1 és 33/1 hrsz. egy- 

nyilvános árlejtést tart. testett képező házas telekből alperes Púskás Lázárt illető felerész jutaléká- 
A ra s illetve az 1881. 60. t.-cz. 156. §-sa értelmében az egész fekvőkre, a 

A fennebbi munkálatokra nézve a mérnöki költségvetés B. 6. alatt özv. Puskás Juonné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenn- 
7017 frt 8 krral vVan előirányozva, melynek 100.-kát vállalkozni tartásával az idézett t.- ex.148. §-sa szerint azárverést 440 ftban ezennel megállapi- 
kivánók az árlejtés előtt letenni kötelesek. tott kikiáltási árban elrendelte, éshogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. 

Szabályszerüen szerkesztett s a szükséges bánatpénzzel évi október hó 10. napján délelőtt 9 órakor, Viz-Szilvás község házánál 

ellátott zárt ajánlatok (offert) a szóbeli árlejtésbefejeztéig elfogadtatnak. megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiátási áron alul, is 
.. " . eladatni fog. 

irodában zvllte eletelek et, e atanácsi Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 100/,-át vagyis 
; 1n őK. ; ; 44 forintot készpénzben, vagy az 1881-ik LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo- 
Szamosujvár szab. kir. város tanácsától, 1885. augusz- lyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3383. sz. a. kelt igaz- 

tus hó 26-án. 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü el- 
ismervényt átszolgáltatni. - A kir járásbiróság mint tikönyvi hatóságtól a polg. m. h. Gopcsa Joáchim Osztián Kristóf 

ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképesértékpapirban a ki- 

tanácsnok. főjegyző. Szamosujvártt, 1885. évi junius hó 30-án. Gajzágó Tivadar, kir. alj.-biró. 

Sz. 1662.-1885, 1-1(189) 

Pótárverési hirdetmény. 
Alólirt által ezennel közzé tétetik, mi- 

szerint Alsó-Csobánka, Alsó-Hagymás, Nagy- 
Mező és Semesnye közsegek tulajdonát ké- 
pező 3 havi korcsmajogok ez évi gyakorlása 
- az 1608-1885. sz. árverési hirdetmény- 
nyel folyó hó 19 ére kitüzött határnap he- 
lyett, az izraeliták azonnapra eső ünnepe 
miatt - folyó 1885. évi szeptember hó 18- 
ik napján d. e. 10 órakor Semesnyén a kör- 
jegyzői irodában a legtöbbet igérőnek bérbe 
fog adatni. 

A körjegyzőtől. 
Semesnyén, 1885. szeptember 10-én. 

Beregi Zsigmond, krjző. 

zám: 893.-1885. 2-3(179) 

Hirdetmény. 
Melynek rendjén ezennel közhirré téte- 

tik, miszerint Ispánmező és Dögmező köz- 
ségek tulajdonát képező a volt urbéreseit 3 
hónapon átt illető, ugynevezett „kurta kórcs- 
ma' folyó 1885. évi szeptember hó 29-étől 
kezdődőleg egészen 1885. évi deczember 31. 
napjáig bezárólag, folyó év szeptember hó 
22-ik napján d. e. 10 órakor a körjegyzői 
irodán és székhelyen Ispánmezőn, nyilvános 

árverés utján haszonbérbe fog adatni. 

Az árverési feltételek alólirottnál a hi- 
vatalos órák alatt megtekinthetők. 

Ispánmezői körjegyzőtől. 
Ispánmezőn, 1885-ik év augusztus hó 

28-ik napján. 

Pécsi Lajos, 

Sz. 5271.-1885. 2-3(186) 
Pályázati hirdetmény. 

Egyesült Beszterezenaszód megye bes- 
senyői járásáhóz tartozó Dipse, Zselyk és 
Fejéregyháza községekből álló Dipsei kör- 
jegyzői állomás 
désbe jővén arra ezennel pályázat nyittatik. 

Felhivatnak tehát pályázni kivánok, 
miszerint az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. 
és 75. §§-ai illetve az 1883. évi I. t. cz. 
6 §-ban előirt okmányokkal feszerelt folya- 
modványaikat ezen állomásra, - melylyel 
400 frt fizetés, 120 frt lakbér iroda és fu- 
varátalány élvezete van egybekötve, - f. 
év szeptember hó 30-ig alólirt szolgabirói 
hivatalhoz adják be. 

A választás a székhelyen Dipse köz- 
ségében fog f. év október hó 3-án d. e. 10 
órakor megtartatni. ; 

Beszterczén 1885. augusztus 27-én. 
Bessenyői járás szolgabirója. 
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elhalálozás folytán ürese- 
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...... Bodó Kálmán, s.szolgabiró 
Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deesen 1885.


